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COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI 

 
Verbale di deliberazione del 

Consiglio Comunale 
Seduta  del 2 ottobre 2013 n. 61 

 
OGGETTO: Approvazione Piano Generale di Sviluppo 2012/2017. 

 
L’anno duemilatredici il giorno 2 del mese di ottobre alle ore 18,45  in Ortona, presso la sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai 
Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta  ordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X  09 - MARINO Patrizio X  

02 - CIERI Tommaso X  10 - MENICUCCI Luigi X 
 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 - MONTEBELLO Claudio X  

04 - COLETTI Tommaso X  12 - MUSA Franco  
X 

05 - DE IURE Domenico  
X 13 - NAPOLEONE Giulio  X 

06 - DI MARTINO Remo X 
 14 - SCARLATTO Alessandro X 

 
07 - DI SIPIO Nadia  X  15 - SCHIAZZA Simonetta X 

 
08 - FRATINO Nicola       X 16 - TUCCI Enzo X 

 
      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica         17 
 

Risultando in totale: presenti n. 13 e assenti n. 4  la seduta è valida. 
 
 
 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
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Il Presidente del Consiglio  pone in discussione l’argomento in oggetto. 
 
Relaziona sull’argomento l’Assessore Gianluca Coletti. 
 
Rientra in aula il consigliere Napoleone. 
 
Interviene il consigliere Musa come da resoconto allegato. 
 
Esce il consigliere Coletti.  
 
A questo punto Il Presidente del consiglio pone in votazione la proposta di delibera. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso: 
-che l’art. 165, comma 7, del D. Legislativo n. 267/2000 e s.m.i. individua il programma quale complesso 
coordinato di attività, anche normative, relative alle opere da realizzare e di interventi diretti ed indiretti, non 
necessariamente solo finanziari, per il raggiungimento di un fine prestabilito, nel più vasto piano generale di 
sviluppo dell’Ente; 
-che l’art. 13, comma 3, del D. Legislativo n. 170/2006 prevede che gli strumenti della programmazione di 
mandato siano costituiti dalle linee programmatiche per azioni e per progetti e dal piano generale di sviluppo; 
-che il principio contabile n. 1 per gli Enti Locali, nella parte concernente gli strumenti della programmazione 
prevede che la “corretta applicazione della funzione politico-amministrativa risiede nel rispetto di un percorso 
che parte dal programma amministrativo del Sindaco, transita attraverso le linee programmatiche comunicate 
all’organo consiliare, trova esplicitazione nel piano generale di sviluppo dell’Ente ed infine si sostanzia nei 
documenti della programmazione, Relazione Previsionale e Programmatica e Bilancio Pluriennale, nella 
previsione del Bilancio annuale ed infine nello strumento di indirizzo gestionale, il Piano esecutivo di 
gestione”; 
 
Tenuto conto che il suddetto documento esprime, per la durata del mandato in corso, le linee dell’azione 
dell’Ente nell’organizzazione e nel funzionamento degli uffici, nei servizi da assicurare, nelle risorse 
finanziarie correnti acquisibili e negli investimenti e delle opere pubbliche da realizzare; 
 
Dato atto che il Piano generale di Sviluppo deve essere deliberato dal Consiglio comunale precedentemente al 
primo bilancio annuale del mandato; 
 
Ricordato che, con deliberazione del Consiglio comunale n. 29 del 13.06.2012, sono state approvate le linee 
programmatiche e gli indirizzi generali di governo dell’amministrazione in carica, eletta a seguito delle 
elezioni amministrative di maggio 2012;  
 
Ritenuto, pertanto, necessario provvedere in merito a quanto sopra, e quindi approvare il Piano generale di 
sviluppo per il periodo 2012/2017, esplicativo delle linee programmatiche  e propedeutico all’approvazione 
dei documenti della programmazione finanziaria; 
 
Dato atto che detto documento va inteso quale strumento flessibile di programmazione politica senza alcun 
vincolo autorizzativo, quindi soggetto ad eventuale revisione periodica, sulla base degli ulteriori strumenti di 
dettaglio economico-finanziari quali la relazione previsionale e programmatica, i bilanci annuali e pluriennali 
ed il piano esecutivo di gestione;  
 
Acquisiti i pareri favorevoli del Dirigente del Settore Servizi Finanziari e Ricorse Umane, resi ai sensi 
dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile; 
 
Visto il Decreto Legislativo n. 267/2000 e successive modificazioni; 
 
Con la seguente votazione, resa per alzata di mano: voti favorevoli n. 9, contrari n. 4 (Cieri, Musa, Napoleone 
e di Martino) 
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DELIBERA 
 

1. di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, il “Piano Generale di Sviluppo 2012/2017” di 
questo Ente per detto periodo, allegato al presente atto quale sua parte integrante e sostanziale; 

2. di dare atto che detto documento va inteso quale strumento flessibile di programmazione politica 
senza alcun vincolo autorizzativo, quindi soggetto ad eventuale revisione periodica, sulla base degli 
ulteriori strumenti di dettaglio economico-finanziari quali la relazione previsionale e programmatica, 
i bilanci annuali e pluriennali ed il piano esecutivo di gestione;  

 
Rientra in aula il consigliere Tommaso Coletti. 

 
Successivamente, stante l’urgenza di provvedere in merito,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con la seguente separata votazione, resa per alzata di mano: voti favorevoli n. 10, contrari n. 3 (Cieri, Musa, 
Di Martino), astenuti 1 (Napoleone). 

DELIBERA 
 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma n. 4, del D. 
Legislativo n. 267/2000 e s. m. i.. 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to. T. COLETTI 

 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 
15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 5 novembre 2013 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 5 novembre 2013 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


